

# 薄纱雕出梦幻人像 大三女孩让网友开眼界

如果给你一片薄纱，除了做衣服，你还能用它做什么？

辽宁一所高校的宿舍楼前，许多同学远远看见一个好似素描的人像在树下漂浮，走近一看却是用薄纱制作的人像立体作品。这在本就朝气蓬勃的大学校园里成为一道风景。

近日，辽宁师范大学校内宿舍楼前，大三女生陈同学创作的薄纱雕刻而成的人像作品受到网友的关注。

新颖的纱雕作品很快受到路过的其他同学围观，有同学拍下短视频传到快手平台，很快引起网友关注。在收到30多万网友点赞同时，很多人对这种并不常见的艺术形式很好奇，有网友称“原来还有这样的纱雕”。

## 纱雕作品本是课堂作业

11月10日，记者通过快手平台私信联系到该纱雕作品的作者陈同学。对于自己的这个纱雕作品，陈同学说虽然首次制作，技术可能还不够成熟，但对于这种艺术形式自己还是比较满意的。对于网上的走红，她说自己并未想到，但是有那么多人关注和喜欢，自己也很高兴。

“这类作品，是利用纱网面料来进行雕刻。我的作品创作的是一个人像。”陈同学介绍，自己的作品是一个仿作，模仿国际纱雕大师本杰明肖恩的作品。学校有一个课程，让同学们选择自己比较喜欢的艺术大师作品进行仿作，陈同学就选择了这位大师的作品。

整个作品的制作时间花了2周，大概8个课时。制作过程中陈同学也受到了老师的鼓励和支持。

## 用薄纱雕刻模仿大师作品

陈同学告诉记者，本杰明肖恩是英国的一位“创新探索者”，他不断尝试、创造，发明了用造褶、折叠、缝纫等多种手工程序，呈现出颇具神韵和层次的人像，自此轻柔的薄纱也可以成为艺术创作中的重要材料。

而陈同学正是在偶然间被这位艺术大师的创意和其作品的表现力所吸引。因此，陈同学这次选择了本杰明肖恩的方式来尝试自己的创作。

“我做的是一个雕塑作品，它不是画，它有一定的体积，是一个立体的效果。”陈同学说，制作过程首先就是寻找试验几种不同的



大三女生陈同学创作的薄纱雕刻而成的人像作品受到网友的关注。

受访者供图

纱网材料。

然而，与本杰明肖恩相比，陈同学缺少的不仅仅是技术，连创作所需要的物料都要自己去找，虽然不断尝试，不断失败，她还是一手将自己的作品完成了。

“大师使用的材料都是工厂特制的，并且他们的作品在纱网中使用了金属丝来固定造型。我这个目前没有条件，只能从身边能够买到的材料入手了。”陈同学介绍，“最开始想用透明的线来缝，但是试验了一下，技术特别差，特别慢，效果也不好。”

“因为纱网有不同的硬度，网的大小，做出来的效果都不同。”陈同学说，找好材料之后，要在画板上先将人像的底稿画出来，再用纱网按照底稿进行拼贴，用热熔胶粘贴固定。

## 希望同学放下手机看到其他风景

因为陈同学所学的是公共艺术专业，她想让作品与人进行一种互动，因此将自己完成的作品挂到了校园里进行展示，让大家在校园里走路时除了手机还能看到其他的风景。

“一开始就尝试性挂了半天；第二天又挂了

半天；然后连着挂了3天，因为之后几天天气不太好，就先收回来了。”陈同学说，在作品旁的留言板上收到了很多积极的反馈，她表示没想到会受到这么多人的喜爱。

## 纱雕作品获33万网友点赞

有同学在校园里路过陈同学的纱雕作品，拍了小视频发到快手平台，竟然收获了30多万网友的点赞。

“原来还有这样的纱雕。”在1万多条网友评论中，大多数网友对陈同学的作品表示赞赏，并表示鼓励，“每每看到这些都觉得，这个世界真的需要艺术来点缀。”

还有网友表示，希望陈同学在快手上出一个教程，也要学着做。

对于网友们的评论，陈同学很理性看待，“大多数网友是鼓励，也有开玩笑的。不管是表扬还是批评，我都虚心接受，才能有进步嘛。”

陈同学表示，纱雕作品之后还会继续做下去，“肯定会做，但是会与其他的艺术形式进行一个结合，希望能够做得更好。”

辽沈晚报记者 吕洋

沈阳市多个文博场所  
昨日起恢复开放  
沈阳故宫将限流参观



昨日，游客在沈阳故宫内赏雪景。  
辽沈晚报记者 查金辉 摄

11月11日，沈阳故宫博物院、沈阳市图书馆发出开放公告，一宫两陵、沈阳市图书馆等文博场所恢复正常开放。

沈阳故宫博物院在公告中表示，沈阳故宫11月1日起正常开放。全网售票，实名预约。观众请在沈阳故宫博物院官方微信、官方网站以及美团（含携程）OTA渠道实名购票，预约参观。将采取限流参观。观众量控制在最大承载量的50%，即16000人；观众入馆前，须在大清门安检处出示身份证件、辽事通健康码、通信大数据行程卡以及新冠疫苗接种记录，经安保人员检测体温正常后，方可进入馆区。按照沈阳市最新疫情防控要求，通信大数据行程卡黄码、红码的观众谢绝入馆。省外来（返）沈人员需要提供48小时内核酸检测阴性证明和来沈后核酸检测报告。

清福陵（东陵公园）、清昭陵（北陵公园）11月11日起正常开放，提醒观众雪后天冷路滑，注意出行及参观安全。

同时，沈阳市图书馆也发布了服务公告，从11月11日起恢复开馆。

辽沈晚报记者 朱柏玲

## 应用大数据平台 助力公益诉讼

“过去办理一起环境污染公益诉讼案，单是寻找线索，就得在水边走上一整天，更别说后续办理了。”这是沈阳市检察院第七检察部检察官王中丽的感受。

而现在，沈阳市检察院应用公益诉讼大数据平台，收集环境污染、林地保护、红色遗迹等数据，通过数据分析筛选有价值的线索！

平台应用14个月以来，收集21个方面数据40余万条，搜集关联资源信息、法律知识数据13万余条，通过数据分析筛选有价值的线索4224条，高成案预警线索1547条，立案200余件……破解了公益诉讼案件线索筛查难、精准评估难、跟踪监督难的三难问题，也解决了人民群众的烦心事、揪心事和操心事。

辽沈晚报记者 隋冠卓

## 辽宁省农业农村厅 组织开展畜牧业生产 防灾救灾工作

11月6日，省农业农村厅根据气象部门对本次寒潮天气预测，提前对畜牧业防灾工作进行了周密部署。

11月10日，省农业农村厅迅速成立6个灾情核查指导组，分赴灾情较严重的地区开展调研指导，实地了解各地受灾情况和抗灾救灾工作安排。

本轮暴雪天气以来，省农业农村厅每天两次调度全省畜牧业灾情，并及时上报农业农村部。据不完全统计，截至11月10日16时，全省受灾养殖场（户）1.16万个，倒塌畜禽舍及附属设施面积676.16万平米，死亡畜禽640.50万头（只）（禽类死亡为主），直接经济损失17亿元以上。

辽沈晚报记者 闫柳

# 司机雪后走四环路 “比想象中好走太多了” 路两侧积雪预计3至5天清除

11月11日上午，沈阳四环路上，大型机械设备正在对道路两侧的积雪进行清运，主干道的车辆在黑色路面上畅通无阻。目前，沈阳城市出口路、城际间通道、高速公路连接线等重要国省干线公路和四环路主行车道已全部露出黑色路面。

“没想到下这么大雪，四环路这么快就能通车，比想象中好走太多了。”在货车司机周福谊看来，不只是四环路，沈阳其他城市出口路的路况也都不错。

沈阳市交通运输事务服务中心公路建设运营服务部副部长包丽华介绍，截至目前，沈阳全市交通部门共出动除雪防滑人员2167人次、除雪机械740台次，撒布融雪剂1458吨、防滑料653立方米。为了配合高速尽快恢复通行，交通运输部门还重点清扫了高速公路连接线，以保证车辆顺利上下高速公路。

几天以来，为防止沈阳四环快速路结冰出现安全事故，按照市交通局、城投集团主要领导的指示要求，沈阳四环快速路养护有限公司提前启动冬季除冰、除雪应急预案，组织调动人员、机械设备、作业车辆，对除雪车辆提前加装融雪剂到四环重点路段集合待命。

截至11月11日10时，四环养护公司共出动除雪防滑人员675人次，出动除雪防滑机械



昨日上午，沈阳四环路上，大型机械设备对道路两侧的积雪进行清运。

沈阳市交通运输局供图

43台，撒布融雪剂547吨。清除道路积雪475万平；对四环路上的35座桥梁、57个平交路口适量撒布融雪剂防止道路结冰。

大雪中，四环路没有出现大规模的车祸事故，保证了车辆出行安全。

“现在，我们正在积极组织人员、车辆开展

运雪工作，出动运雪车辆3000车次，清运积雪2.4万立方米，力争用3到5天的时间将四环道路两侧积雪、平交路口积雪、四环辅路积雪进行清运，保证道路安全畅通。”沈阳四环快速路养护有限公司副总经理王飞说。

辽沈晚报记者 张阿春